

ఇస్రో మరో ఘనత.. పుష్పక్ ఆర్ఎల్వీ ప్రయోగం సక్సెస్



చిత్రదర్శ, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): అతి తక్కువ ఖర్చుతో విజయవంతమైన ప్రయోగాలకు నిలయంగా మారిన భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ (ఇస్రో) మరో ఘనత సాధించింది. పుష్పక్ రీయూజబుల్ ల్యాండ్రింగ్ వెహికల్ (ఆర్ఎల్వీ) ఎల్ఈఎక్స్-02 ల్యాండ్రింగ్ ప్రయోగాన్ని విజయవంతంగా నిర్వహించింది. కర్ణాటక రాష్ట్రం చిత్రదుర్గలోని ఏరోనాటికల్ డెవ్లప్ మెంట్ కేంద్రంలో ఈ ప్రయోగం జరిగింది. భారత అంతరిక్ష సంస్థ నిర్వహించిన ప్రయోగాల వరంవరలో ఆర్ఎల్వీ ఎల్ ఈఎక్స్-02 ల్యాండ్రింగ్ ప్రయోగం రెండోది. మార్చి 22వ తేదీన కుక్రవారం ఉదయం 7.10 గంటలకు ఈ ప్రయోగం నిర్వహించినట్లు ఇస్రో అధికారికంగా వెల్లడించింది. "ఆర్ఎల్వీ-ఎల్ఈఎక్స్-02 ప్రయోగం: రెక్యుస్ పుష్పక్ (ఆర్ఎల్వీ-డీటీ) అనే వాహకనౌక రన్ వేపై కచ్చితత్వంతో ల్యాండ్ అయింది" అని ఇస్రో తన అధికారిక 'ఎక్స్' (టీఎల్ఎల్) వ్యంబిల్ లో పోస్ట్ చేసింది. గత ఏడాది ఫూర్తయిన ఆర్ఎల్వీ-ఎల్ ఈఎక్స్-01 మిషన్ తర్వాత ఆర్ ఎల్వీ-ఎల్ ఈఎక్స్-02 చివరికి హెలికాప్టర్ నుంచి తనకు తానుగా ల్యాండ్రింగ్ అయ్యిందని ఇస్రో



పేర్కొంది. మరింత క్లిష్టమైన అమ్మోనియం చేపట్టడం, ట్రాన్ రేంజ్, డౌన్ రేంజ్ రెండింటినీ సరిదిద్దడం, పూర్తి అటానమస్ మోడ్ లో రన్వేపై ల్యాండ్ అయ్యేలా ఆర్ఎల్వీని రూపొందించారు. పుష్పక్ ను భారత వైమానిక దళం చివరికి హెలికాప్టర్ ద్వారా 4.5 కిలోమీటర్ల ఎత్తుకు తీసుకెళ్లింది. అక్కడి నుంచి విడుదల చేసింది. అది భూమిపైకి వేగంగా పచ్చి రన్ వేపై విజయవంతంగా ల్యాండ్ అయ్యింది. తనను తాను నియంత్రించుకునేందుకు ప్యారాచూట్ ను ఓపెన్ చేసుకుంది. గేర్ ట్రేకులు, నోస్ వీల్ స్టీరింగ్ సిస్టం సాయంతో అగిపోయింది. అంతరిక్షం నుంచి తిరిగి వస్తున్న ఆర్ ఎల్ వీ అక్రోబాట్, హైస్పీడ్ ల్యాండ్రింగ్ వర్సిటీలను ఈ మిషన్ విజయవంతంగా అనుకరించినట్లు ఇస్రో తెలిపింది. డీసీపి ఇస్రో చిత్రమే సారాభాష్యం స్పేస్ సెంటర్ (సీఎస్ఎస్సీ) డైరెక్టర్ డాక్టర్ ఎన్ ఉన్నికృష్ణన్ నాయర్ మాట్లాడుతూ.. ఈ మరో విజయం ద్వారా ఇస్రో టెక్నాలజీ దళ పుష్కారచవన, ల్యాండ్రింగ్, శక్తి నిర్వహణను పూర్తి అటానమస్ మోడ్ లో ప్రావీణ్యం సాధించగలదని తెలిపింది. ఇది భవిష్యత్ ఆర్బిఎల్ రీ-ఎంట్రీ మిషన్ దిశగా కీలకమైన దశ అని అన్నారు.

మరో ఇద్దరు బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థులు ఖరారయ్యారు

నాగర్ కర్నూల్ బరిలో ఆర్ఎస్సీ మెడక్ నుంచి పోటీ చేయనున్న ఎమ్మెల్సీ పి. వెంకట్రామిరెడ్డి



హైదరాబాద్, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): పార్లమెంట్ ఎన్నికలకు షెడ్యూల్డ్ ఖారు కావడంతో అభ్యర్థుల ఎంపికలో స్పీడు పెంచిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ. రాష్ట్రంలో మొత్తం 17 పార్లమెంట్ స్థానాలు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 11 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ఖరారు చేసింది. తాజాగా మరో రెండు స్థానాలకు అభ్యర్థులను పైనల్ చేస్తూ అధికారిక ప్రకటన చేసింది. ఇందులో కీలకమైన మెడక్ స్థానంతో పాటు నాగర్ కర్నూల్ స్థానానికి గెలుపు గురాలను ఎంపిక చేశారు గులాబీ బాన్. బీఎస్పీకి రాజీనామా చేసి బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరిన మాజీ ఐపీఎస్ అధికారి ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ ఊపించినట్లు నాగర్ కర్నూల్ నుంచి బరిలోకి దిగుతున్నారు. ఇక మెడక్ స్థానం నుంచి ఎవరూ పోటీపడకపోతే పేరును ఖరారు చేశారు కేసీఆర్. మెడక్ వెంకట్రామిరెడ్డి పేరును ఖరారు చేశారు కేసీఆర్. మెడక్ స్థానం నుంచి పార్టీ అధినేత కేసీఆర్ బరిలోకి దిగుతారని కొలుత ప్రచారం జరిగింది. మాజీ మంత్రి హామీ రావు పేరు కూడా తెరపైకి వచ్చింది. కానీ అనుభవంగా సిద్ధిపేట మాజీ కలెక్టర్, బీఆర్ఎస్ ..మిగతా 2లో

డిల్లీ సీఎం కేజ్రీవాలకు షాక్

7 రోజుల ఈడీ కస్టడీకి ఇచ్చిన రౌస్ అవెన్యూ కోర్టు



న్యూఢిల్లీ, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాలకు ఢిల్లీ రౌస్ అవెన్యూ కోర్టులో ఊరట దక్కలేదు. అయినా ఈడీ కస్టడీకి ఇస్తూ కోర్టు ఉత్తర్వులు ఇచ్చింది. ఈ మేరకు కేజ్రీవాలకు 7 రోజుల ఈడీ కస్టడీ విధిస్తున్నట్లు ఢిల్లీ రౌస్ అవెన్యూ కోర్టు తెలిపింది. ఈ నెల 28 వ తేదీ వరకు కేజ్రీవాలకు ఈడీ కస్టడీ విధించింది. అయితే ఈడీ రిమాండ్ను తిరస్కరించాలని కేజ్రీవాల తరపు న్యాయవాది అభిషేక్ మన సింఘ్ చేసిన అభ్యర్థనను కోర్టు తిరస్కరించింది. ఈ క్రమంలోనే కేజ్రీవాల ఈడీ కస్టడీపై రౌస్ అవెన్యూ కోర్టులో వాదనలు సాయంత్రమే ముగియగా.. కోర్టును తీర్పును రిజిస్ట్రార్ ఉంచిన కోర్టు ఎక్సలెట్ కస్టడీ ఇస్తున్నట్లు తెలిపింది. గురువారం సాయంత్రం ఢిల్లీలోని కేజ్రీవాల నివాసానికి చేరుకున్న ఈడీ బందం.. రెండు, రెండున్నర గంటల పాటు ఆయన ఇంట్లో సోదాలు నిర్వహించి ఎక్సలెట్ అరెస్ట్ చేస్తున్నట్లు తెలిపింది. ఈ క్రమంలోనే గురువారం రాత్రి ..మిగతా 2లో


ప్రధాని సరేంద్రమోడీకి భూటాన్ అత్యున్నత పురస్కారం

ఆర్డర్ ఆఫ్ ద డ్రక్ గ్యాలోస్ ప్రధానం



భూటాన్, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రధాని సరేంద్రమోడీ రెండు రోజుల పాటు భారత సరిహద్దు దేశం భూటాన్లో పర్యటిస్తున్నారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు మరింత బలోపేతం కానున్నాయి. ఇదిలా ఉంటే భూటాన్ దేశ అత్యున్నత పురస్కారాన్ని ప్రధాని సరేంద్రమోడీకి అందించింది. ఆ దేశ అత్యున్నత పౌర పురస్కారం "ఆర్డర్ ఆఫ్ ద డ్రక్ గ్యాలోస్" అవార్డును భూటాన్ రాజు జిగ్మో ఖేసర్ నాంగ్యల్ వాంగ్చక్ న్యాయంగా ప్రధాని మోడీకి ప్రధానం చేశారు. భూటాన్ అత్యున్నత గౌరవాన్ని పొందిన తర్వాత ప్రధాని మోడీ మాట్లాడుతూ.. ఈ రోజు నా జీవితంలో చాలా పెద్ద రోజు, నాకు భూటాన్ అత్యున్నత పౌర గౌరవం లభించింది. ప్రతి అవార్డు ప్రత్యేకమైంది, కానీ మీరు అవార్డు వేరే దేశం నుంచి అందుకున్నప్పుడు, రెండు దేశాలు కూడా సరైన మార్గంలో వెళ్తున్నాయని చూపిస్తుంది. ప్రతి భారతీయుడి తరుపున ఈ అవార్డును నేను తీసుకుంటున్నాను" అని అన్నారు. భూటాన్ ప్రతిష్టాత్మక పౌర పురస్కారాన్ని అందుకున్న తొలి విదేశీ నేతగా ప్రధాని సరేంద్రమోడీ చరిత్ర సృష్టించారు. 2014లో ప్రధానిగా బాధ్యతలు తీసుకున్న మోడీకి ఇది మూడో అత్యున్నత విదేశీ పురస్కారం. అంతకుముందు ఈ అవార్డును కేవలం నలుగురికి మాత్రమే భూటాన్ ఇచ్చింది. 2008లో రాయల్ క్లీన్ అమ్మమ్మ ఆషి కేసాంగ్ చోడన్ వాంగ్చక్కి, 2008లో హిస్ హెలిసెన్ జె త్రిజార్ టెన్జెన్ డెంజెన్ (భూటాన్కు చెందిన 68వ జే ఖేసో)కి, ..మిగతా 2లో

టీఎస్ ఐసెట్, ఈపీసెట్ షెడ్యూల్లో మార్పు

హైదరాబాద్, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణలో లోక్సభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో పలు ప్రవేశ పరిక్షల తేదీల్లో మార్పులు చేయవలసివచ్చాయి. దీనివల్ల ఈపీసెట్ పాటు ఐసెట్ పరిక్షలను టీషెడ్యూల్ చేస్తూ తెలంగాణ ఉన్నత విద్యామండలి కుక్రవారం నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ మేరకు కొత్త షెడ్యూల్ను విడుదల చేసింది. **మాలిన షెడ్యూల్ ఇలా..** గతంలో ప్రకటించిన షెడ్యూల్ ప్రకారం.. మే 9 నుంచి 12 వరకు జరగాల్సిన ఈపీసెట్ మే 7 నుంచి 11వరకు టీ షెడ్యూల్. మే 7, 8 తేదీల్లో అగ్రికల్చరల్, ఫార్మసీ పరిక్షలు. మే 9, 10, 11 తేదీల్లో ఇంజనీరింగ్ ప్రవేశ పరిక్షలు. జూన్ 4, 5న జరగాల్సిన ఐసెట్ జూన్ 5, 6 తేదీలకు మార్పు. 



హైదరాబాద్ శివారులో రూ. 9 కోట్ల విలువైన డ్రగ్స్ స్వాధీనం

సమాచారం అందుతోంది. అయితే మేయర్ హస్తం గూటికి చేరుతారనే దానిపై ఇంకా క్లారిటీ రావాల్సింది. కాగా.. మేయర్ విజయలక్ష్మి ప్రస్తుతం బీఆర్ఎస్ లో ఉన్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం బీఆర్ఎస్కు చెందిన నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు సీఎం రేపాకేరెడ్డిని కలిశారు. వీరిలో జహీరాబాద్ ఎమ్మెల్యే మాణిక్ రావు, పటాన్ చెరు ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి, దుబ్బాక ఎమ్మెల్యే కోట ప్రభాకర్ రెడ్డి, నర్సాపూర్ ఎమ్మెల్యే సునీతలక్ష్మి రెడ్డి ఉన్నారు. దీంతో వీరింతా కాంగ్రెస్లో చేరబోతున్నారని ..మిగతా 2లో

కాంగ్రెస్లో చేరనున్న నగర మేయర్ విజయలక్ష్మి?

హైదరాబాద్, మార్చి 22 (ప్రభాత ఉదయం): గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో గులాబీ పార్టీకి ఊపించిన పోలి తగిలింది.జిహాచ్ఎంసీ మేయర్ విజయలక్ష్మి కాంగ్రెస్లో చేరనున్నట్లు సమాచారం. ఇటీవల జిహాచ్ఎంసీ మేయర్ గవ్వాల విజయలక్ష్మితో కాంగ్రెస్ ఇంచార్జి మున్నీ ఖైరతాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రోహిణిరెడ్డి సమావేశమయ్యారు. దీంతో గ్రేటర్ పరిధిలోని బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల పార్టీ మారతారనే చర్చ జరుగుతుంది. ముఖ్యంగా జిహాచ్ఎంసీ మేయర్ విజయలక్ష్మి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరనున్నట్లు సమాచారం అందుతోంది. అయితే మేయర్ హస్తం గూటికి చేరుతారనే దానిపై ఇంకా క్లారిటీ రావాల్సింది. కాగా.. మేయర్ విజయలక్ష్మి ప్రస్తుతం బీఆర్ఎస్ లో ఉన్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం బీఆర్ఎస్కు చెందిన నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు సీఎం రేపాకేరెడ్డిని కలిశారు. వీరిలో జహీరాబాద్ ఎమ్మెల్యే మాణిక్ రావు, పటాన్ చెరు ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి, దుబ్బాక ఎమ్మెల్యే కోట ప్రభాకర్ రెడ్డి, నర్సాపూర్ ఎమ్మెల్యే సునీతలక్ష్మి రెడ్డి ఉన్నారు. దీంతో వీరింతా కాంగ్రెస్లో చేరబోతున్నారని ..మిగతా 2లో

